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 (3/4/5/6/7/8) السؤال   c... نموذج  الخامسة اسئلة الإختبار الخاصة بالمحاضرة

  لومات التالٌة :( باستخدام المع4( و )3أجب عن الفقرات )

 ( بالمحاضره الثانٌة عشر 2المثال رقم )

اراد احد الباحثٌن اختبار معنوٌة توفٌق منتظم لتوزٌع مجموعة من موظفً احدة الشركات حسب فئات الدخل الشهري 
 والجدول التالً ٌوضح التكرارات المشاهدة والمتوفهة لتوزٌع الدخل :

 انُتٍجح

 انقسى

 انًجًٕع فشم َجاح

 80 15 65 زلانغ

 70 8 62 انُسٍح

 50 12 38 انطثاعح

 200 35 165 انًجًٕع

 

 -% واجب عن الاسئلة التالٌة:95ما اذا كانت قدرات المتدربٌن متقاربة فً الاقسام الثلاثة بدرجة ثقة 

 المحسوبة تساوي : 2كاقٌمة  –( 3)

  3.337 -أ 
 222 -ب 
   72.847 -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 
 
 
 

 الحل :

Ho دربٌن متقاربة فً الاقسام الثلاثة .: قدرات المت 

H1 . قدرات المتدربٌن غٌر متقاربة فً الاقسام الثلاثة : 

 مجموع الصف * مجموع العمود / المجموع الكلً   -نحسب أولاً التكرار المتوقع:

  =الخلٌة الأولى  فً حالة النجاح : 
𝟖𝟎 ×𝟏𝟔𝟓

𝟐𝟎𝟎
 66 

الخلٌة الثانٌة فً حالة النجاح : 
𝟕𝟎 ×𝟏𝟔𝟓

𝟐𝟎𝟎
  =57.75 

 الخلٌة الثالثة  فً حالة النجاح :
𝟓𝟎 ×𝟏𝟔𝟓

𝟐𝟎𝟎
 =41.25 

 نكرر نفس الطرٌقة بحالة الفشل مع الثلاث خلاٌا : والنتائج على التوالً
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الخٌة الأولى بحالة الفشل: 
𝟖𝟎 ×𝟑𝟓

𝟐𝟎𝟎
  =14 

 الخلٌة الثانٌة بحالة الفشل:
𝟕𝟎 ×𝟑𝟓

𝟐𝟎𝟎
 =12.25 

 الخلٌة الثالثة بحالة الفشل :
𝟓𝟎 ×𝟑𝟓

𝟐𝟎𝟎
 =8.75 

                    
 النتٌجة

 القسم

 التكرارات

 المشاهدة  ش

 التكرارات

 المتوقعة ت
 2ت ( –) ش 

 2ت ( –) ش 

 ت

 نجاح

 0.015152 1 66 65 الغزل

 0.312771 18.0625 57.75 62 النسٌج

 0.256061 10.5625 41.25 38 الطباعة

 فشل

 0.071429 1 14 15 الغزل

 1.47449 18.0625 12.25 8 النسٌج

 1.207143 10.5625 8.75 12 الطباعة

 200 200 المجموع
 

3.337 

 

 

 

 2كامن خلال مقارنة قٌمة احصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن )اذا علمت ان قٌمتً  –( 4)
 -ٌمكن : (72.6,  2.27الجدولٌة 

  البدٌل قبول الفرض -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

  عدم قبول اي من الفرضٌن  -ج 

 لا شٌئ مما سبق -د 

 

أي ٌقبل الفرض الذي ٌقضً بأن قدرات  Hoالمحسوبة تقع فً منطقة القبول , فنقبل  2أن قٌمة كا

 . %5المتدربٌن فً الاقسام الثلاثة متقاربة عند مستوى المعنوٌة 

 

 

 

 

إذاً كا 
2

 3.337المحسوبة =   
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  ( باستخدام المعلومات التالٌة :6)( و 5أجب عن الفقرات )

 ( بالمحاضره الثانٌة عشر4المثال رقم )

فً الآن طرٌقة جدٌدة الجامعة , وتستخدم درجة 72درجات الطلاب فً جامعة الملك فٌصل لا تقل عن أن تباٌن  لمتإذا ع
.  24وجد تباٌنها ٌساوي ف طالب 72, سحبت عٌنة عشوائٌة من درجات الطلاب من تباٌن  تقللٌعتقد أنها سالتدرٌس 

معنوٌة التباٌن عند مستوى معنوٌة  إنخفاض, اختبر الفرض القائل ب تتبع التوزٌع المعتدل درجات الطلاببافتراض أن 
0.01 α = : من خلال الاجابة عن الأسئلة التالٌة .- 

 

 -صٍاغح انفشض انعذيً ٔانفشض انثذٌم عهى اشكم انتانً : ًٌكٍ - (5)

 H1 :  μ1> μ2     ,HO : μ1= μ2 -أ 

 H1 :  𝞂 -ب 
2
≠ 15     ,HO : 𝞂 

2
=15 

  10 > -ج 
2
 𝞂H1 :   ,10  = ≥

2
 𝞂HO :  

 لا شٍئ يًا سثق -د 

 

( اي درجة 72 لا تقل عندرجات الطلاب فً جامعة الملك فٌصل تباٌن انحم : يٍ انًعطٍاخ تانسؤال ركش )

 أ تسأٌٓا .. 01تكٌٕ اكثش يٍ 

 HO : 𝞂  10إرٌ انفشض انعذيً = 
2
= ≥ 

ٌعتقد فً التدرٌس الآن طرٌقة جدٌدة الجامعة وتستخدم ٔانفشض يشاد اثثاتّ يٍ يعطٍاخ انسؤال اٌضا)
 ( اي أقم يٍ عششِ درجات الطلاب من تباٌن تقللسأنها 

 H1 :  𝞂انفشض انثذٌم انًشاد اثثاتّ : 
2
< 10 

 

كاقًٍح احصائً الاحتثاس  – (6)
2
 -فً ْزِ انحانح ًٌكٍ : 

  02 -أ 

 00.21 -ب 

   2..2 -ج 

 يًا سثق شًءلا  -د 

 

انحم :  تئستخذاو قإٌَ أختثاس تثاٌٍ انًجتًع   
2

2
2 )1(




Sn
 

 يٍ انًعطٍاخ :

n=12  ..            انعٍُح انعشٕائٍّ انًسحٕتّ يٍ عذد انطلاب 

S
2=

 َتجٍح انتثاٌٍ انتً ظٓشخ يٍ سحة انعٍُّ            ..  24

=10 2 ..        َتجٍح تثاٌٍ انًجتًع 
 

 بالتعوٌض بالقانون ..
 

4.26
10

264

10

24)11(

10

24)112()1(
2

2
2 










Sn
 

 

 المحاضره الثانٌة عشر   ( باستخدام المعلومات التالٌة :8( و )7أجب عن الفقرات )
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 %5( عند مستوى معنوٌة 2الجدول التالً ٌوضح نتٌجة اختبار مربع كاي )كا

 

 -تساوي : 2كاقٌمة احصائً الاحتبار  -( 7)

  2.437 -أ 
 2.459 -ب 
   2.289 -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 

 -من خلال مقارنة قٌمة احصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن : -( 8)

 قبول الفرض البدٌل  -أ 
 قبول الفرض العدمً -ب 
  عدم قبول اي من الفرضٌن  -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 
 من الجدول     sig = 0.656الحل : قٌمة 

 
0.656 – 0.05 = 0.606 

 
 اذن نقبل الفرض العدمً ) الصفري (  %5ي أكبر من القٌمة موجبه ا

قٌمة كا
2 

sig 

 عرفة هل نقبل الفرض العدمً ام الفرض البدٌلحسب شرح الدكتور بالمحاضره لم

  (Sig – 0.05) % 5ونطرح منها من الجدول   sig ناخذ قٌمة

 % : نقبل الفرض العدم5ًاذا كان الناتج اشارته موجب اي اكبر من  

   % : نقبل الفرض البدٌل 5واذا كان الناتج اشارته سالب أي اصغر من 


